Ленин—жил, Ленин—жив, Ленин будет жить!



чок с изображением Ленина... Надо было видеть лица счастливцев с маленькой звездочкой на груди. Их окружали, разглядывали значок с ленийским профилем, значок не очень кази-стый, дешевый, который у нас можно купить повсюду, а здесь он — как высшая награда, как лучшее украшение человека».

Это слова из путевых заметок писателя Даниила Гранина. Мы привели их, чтобы подчеркнуть любовь народов к великому Ленину Нет на земле уголка, где бы трудовые люди не произносили это имя с надеждой и лю-бовью, с гордостью и величайшим уважением.

С именем Ленина неразрывно связаны все выдающиеся события нашего века: Октябрьская социалистическая революция и вение и упрочение мировой социалистической

системы, крах колониализма. «Для нашей партии, ее ЦК, для всех коммунистов примером революционного творчества в решении самых сложных задач является великий Ленин, его деятельность, его мудрые идеи, советы и указания», — говорил Никита Сергеевич Хрущев на Пленуме ЦК КПСС в ноябре прошлого года.

Основу внешней политики нашего государства, ее генеральный курс составляет принции мирного сосуществования, разработанный

В. И. Лениным. Ленинизм — верный маяк, освещающий рабочему классу, всем народам путь к победе дела мира и коммунизма.

22 апреля-день памяти В. И. Ленина

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Выставки, беседы, лекции, встречи...

Проспект Космонавтов — так называют теперь бывший Пышминский тракт. Здесь раскинулся целый гообщежитий, которых проживает молодежь 89 треста.

Широко готовятся отметить юноши и девушки 93-ю годовщину со дня рождения основателя первого в мире социалистического го-

сударства и Коммунистической партии Советского Союза В. И. Ленина.

...C воспитателем Александрой ной Воротниковой мы проходим по общежитиям.

Общежитие № 52б. На стене вывешен стенд, большой на верху которого напи-

сано «Ленин всегда живой». Здесь собрасано многочисленные фотографии и рисун-ки: «Выступление Ленина на Путиловском заводе в мае 1919 года», «Ленин в Смольном в октябрьские дни», «Ходоки у Ленина» и другие красноречиво рассказывают о жизни и дея-

тельности великого вождя.

Во всех общежитиях будут организованы встречи со старыми большевиками, лично знавшими вожрассказывает Александра Павлов-А на пнях в кинотеатре '«Заря» состоится вечер, посвяпамяти щенный

ОЛЛЕКТИВУ девятого строительного управления предстоит построить к началу нового учебного года две школы.

На строительстве школы по ул. Ползунова работает бригада каменициков А. Якорева, а вторую школу — по улице Щевченко - возводит бригада М. Ко-

Став на предпраздничную вахту члены этих бригад обязались закончить кладку зданий

Однако сейчас на стройках наступило затишье. Дело в том, что у строителей нет силикатного кирпича. Плохо также с поставкой железобетонных пе ремычек, карнизных плит.

Кто в этом виноват? Выяснением причин решили заняться члены штаба «Комсомольский прожектор» треста № 89.

На свое заседание, проходило которое строительстве школы

Мы решили подробно познакомить читателей с разговором, происходившем в конторке строителей, на заседании штаба «Комсомольский прожектор».

Выступает секретарь комите-та ВЛНСМ треста М. Овчинииков. Он говорит о том, что строительство школ оказалось под угрозой срыва. Предоставляет слово бригадиру М. Колову.

Основная наша беда это отсутствие силикатного кирпича, — товорит М. Колов. — Сегодня часть людей пришлось перевести на строительство детских яслей— не было работы. Примерно дней на шесть мы отстали от графика... Реплика: Почти на этаж

М. Колов: Не хватает лесов, ного места на другое.

Прораб Л. Розенбаум: За- Л. Роз груднений, конечно, много 50 Прораб Л. Розенбаум: За- Л. Розенбаум: Мы приняли труднений, конечно, много 50 тысяч штук до начала строинужно 18 перемычек БУ-26, тельных работ, когда на объек-182 перемычен ЖА-5, но вто- те еще не был установлен рой и третий цехи ЖВИ № 1 шенный кран. треста Стройдеталь № 70 их Л. Новоселов, прорабне поставляют. Нет и карниз- трудное положение наше

когда подойдет время.

Реплика: Пусть товарищ результат. Сейчас, например, Бочкарев расскажет, почему кончились лимиты на перемычсложилось такое положение с ки, в субботу привезли послед-

СВЕРДЛОВСКИ

ОРГАН УПРАВЛЕНИЯ СВЕРДЛОВСКГОРСТРОИ И ОБКОМА ПРОФСОЮЗА СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ РАБОЧИХ СТРОИТЕЛЬСТВА И ПРОМЫШЛЕННОСТИ

№ 31 (1998).

СУББОТА. 20 АПРЕЛЯ 1963 года.

XXI год нзпания

Цена 1 коп.

школы-досрочно

менска-Уральского. ченко, они пригласили руково-дителей треста и управления № 9, прорабов и мастеров. менска гразпъского. В апреле должны были получить на обе школы 145 тысяч штук, пока получено всего 80 тысяч. Когда будут доставлены оставшиеся 65 тысяч — неизвестно. Посылали телефонограммы, обращались к руководству треста Уралнеруд, но все безрезуль-

> Л. Розенбаум: 65 тысяч нам не хватит, потому что с завода всегда привозят около 30 процентов битого кирпича.

полезный РАЗГОВОР, ЗАТЕЯННЫЙ

комсомольцами

М. Овчинников: Разве нельприходится переставлять с од- зя было запастись кирпичом

но вто- те еще не был установлен ба-

ных плит. Правда, до карниза равление попало не случайно. мы еще не дошли... Месяц назад мы ставили в из-В. Поярков, секретарь парт вестность руководителей треста кома треста: Надо заранее бес- о том, что у нас мало силикат-покоиться, нечего дожидаться, ного кирпича. Но они тогда не обратили внимания. Отсюда ние 40 штук, поэтому перед П. Бочкарев, зам. начальни- руководством треста надо ста-ка управления: Силикатный вить вопрос об увеличении ли-кирпич мы привозим из Ка- митов. Подводит и ремонтно-

Стройдеталь № 70, который все еще не поставляет всевозможные поковки и анкера для подвесных ферм и креплений карниза.

В. Поярков: Немалая вина лежит на руководителях равления, которые не сумели вовремя побеспокоиться насчет необходимых материалов. Вам, товарищ Бочкарев, надо про-являть больше настойчивости

Реплика: Есть ли выход из положения?

Л. Розенбаум: Нало искать можности, какие-то резервы, может быть силикатный кирпич найдется в других управлениях.

Вообще отделу треста надо лучше з снабжением. Сейчас нам требуются стекло, шлаковата, но

Реплика: Почему не явился П. С. Иванов?

М. Овчинников: Предупреждали его, обещал прийти. А нято обычных лостановлений. сейчас позвонили, сослался на Но деловой разговор руководизанятость. Надо думать, руко- телей и комсомольских актививодители треста обсудят его стов принес больше пользы. поведение.

равления: Со своей стороны уделять мы будем использовать все воз-

для студентов Мельникова 16

По улице управление строит большое пятиэтажное общежитие для учащихся техникума связи.

Сейчас здесь хозяйничают отделочники и причем хорошо.

Бригада маляров коммуни-стического труда Ирины Сте-пановны Порошиной провели подготовительные работы и приступила к окончательной отделке. Три этажа должны быть в полной готовности к 20 мая.

К пятому мая соб закончить устройство плотники бригады собираются полов Василия Трофимовича Перхова. Эта бригада в количестве пятнадцати человек одна работает в доме.

Большой объем бетонных и изоляционных работ успешно выполняет бригада Анатолия Арнашса.

ВАХТЕ — МОНТАЖНИКИ

По улице Решетникова вырастает новый 80-квартирный дом, который предназначается для работников ме-

бельной фабрики. Строит его бгигада Михаила Григорьева из 14 уп-

Сейчас дела идут хорошо. По словам бригадира тов Григорьева, монтаж будет завершен до 1 мая.

может быть строителей силикатным кирпичом и другими необходимыми материалами.

снабжения Я. Андреев, секретарь парт-заниматься организации СУ № 9: А комсомольские активисты должны взять поставку этих материалов этого лока тоже на объекте нет. под свой строгий контроль.. . .

заседание штаоа мольский прожектор» закончилось. На этот раз не было при-Всем стало ясно, что строи-В. Богусевич, начальник уп- тельству школ надо больше внимания.

в. дворянов.

В знаменательный

е н ь

Накануне ленинских дней строительном училище состоится совместное заседание комитета комсомола, профбюро и старостата. На нем будет решено, кому из учащихся можно присвоить высокое ударника высокой культуры

лища и будущие строители берутся в клубе треста Юж-горстрой. В этот знаменательный день лучшим из лучших старый большевик Н. С. Акиный день лучшим мов вручит значки

В этот же день в торжественной обстановке несколыким юношам и девушкам будут вручены комсомольские билеты

Doporue читатели!

Сегодня мы предлагаем вашему вниманию материалы, подготовленные совместно с трестом Оргтехстрой, редакциями газет тагильских и свердловских строителей. В них рассказывается о передовых людях и опыте работы строителей индустриального Тагила и нашего

«Опыт передовых внедри у себя!» — так называется подборка этих материалов.

Читайте их на второй и третьей страницах.

Точно с такими же страницами вышел сегодняшний номер газеты «Строитель» в Нижнем Тагиле.

беспокойных творческих исканиях

Механизаторы Тагилстроя в Почти все основные детали Кан и весь коллектив Тагил- башенные краны на большой передвинуть на 80 метров и течение ряда лет активно уча- вращения реставрируются авто- строя, бригада Набатова участ- высоте, причем выполнять ра- закрепить на специально подготворческие группы и обществен- металлов.

ные конструкторские бюро. коллективного творчества яв- торное депо. На его оборудоваляется работа бригады комму- нии много потрудилась бригада нистического труда Василия Набатова. Она монтировала мо-Дмитриевича Набатова.

ерок бригада модернизировала крановые пути, устанавливала СБК-1 и БКСМ-3. Их грузо- и другое оборудование. подъемность увеличена на 50 Модернизированы также 12 других башенных кранов БКСМ-2 и БКСМ-5. На противовесах этих кранов вместо ранее применявшегося балласта в виде чугунных плит устанавливаются железобетонные блоки. Подъем стрелы крана БКСМ-2 механи-

нов БКСМ-2 и БКСМ-5 уста- ключ к строящемуся на Нижненовлены съемные связи из Тагильском металлургическом швеллера. Это дало возмож- комбинате конвертору — произность заменять опорные катки водство кислорода.

Первый блок готов к испыта- тажники. — вот дадам кнолород, так в вес бригалирами в главе с временем, слесари во главе с бригалирами в станирами в с бригалирами в с бригалира бочем положении

С ТЕХНИКОЙ В ДРУЖБЕ

Заслуженная слава идет по строительству о бригаде маляров коммунистического которой руководит Василий Никитович Попов. В соревновании бригад Отделстроя в прошлом году она девять раз завоевывала первые и вторые места.

Особенно высокие показатели — 150 процентов нормы выработки — были до стигнуты на отделке жилых домов № 9 и 12 в новых кварталах и жилого корпуса школы-интерната.

Высокопроизводитель и о работает бригада и в текущем году. В январе и феврале она была первой в соревновании, а в марте вышла на второе место.

26 рабочих бригады разбиты на пять звеньев. Благодаря тому, что каждый здесь владеет второй профессией — штукатура, каждое звено самостоятельно подготавливает поверхности к покраске. После этого одно звено занимается огрунтовкой поверхностей мыловаром, три звена занимаются шпаклевкой, а пятое ведет чистовую окраску водяными составами.

Основные производственные процессы в бригаде полмеханизированы Для водяных окрасок приме няется малярный агрегат Шепеленко, для масляных — пистолеты-распылители. Бригада использует ховые валики длиной 10, 15 и 25 сантиметров, на больших объемах работ применяется шпаклевочный аг-

Инвентарь, инструмент и механизмы бригада содержит в образцовом порядке Все члены бригады учат-

ся. - A как же иначе. - говорит Василий Никито-Жизнь ставит большие требования и заставляет повышать и квалификацию, и теоретические зна-

Р АЛЬБРЕХТ главный инженер Отделстроя треста Тагилстрой.

новых конструкций, механизмов внедрять в производство биме- и ответственных работ по мон- перед механизаторами не менее Так трудится коллектив и приспособлений, а также их таллические втулки (бронзовые тажу бащенных кранов. Порой сложную задачу— смонтиро- бригады комму заготовлением и внедрением за- на чугунной основе). Примене- коллективу приходится решать вать модернизированный ба- труда Василия Дми нимаются не одиночки новато- ние их для ходовых колес и сложные технические задачи. шенный кран на крыше глав- батова. А. ЧЕГАРОВСКИИ, ры и рационализаторы, а це- опорных катков кранов обеспе- Так, например, в здании глав- ного корпуса конверторного це-

Недавно у нас на строитель-Хорошим примером такого стве выросло крано-эксказапевича паоатова. стовой пятитонный кран, подшесть башенных кранов типа радиально-сверлильный станок

Заглянем же в цех, который носит прозаическое название -По предложению членов цех разделения воздуха, познабригады на головке башни кра- комимся с людьми, в чьих руках

большое океанское судно. Трюм, паратов и коммуникаций. Смон- ку нашей работе. многочисленные лестницы-трапы, тировано сложнейшее оборудова- Но как не сказать, например, о геевичем Воронцовым и Михаилом «Набатовцы», как их называ- палуба и, если придерживаться ние, проделана колоссальная ра- бригаде медников Николая Але- Андреевичем Гузенко собирали на Сердце цеха — два кислородных кордный.

Идет по городу

бригадир

Идет по городу бригадир Дмитрий

Константинович Бегвено, идет, воз-

вращаясь с работы, из театра или с

вышел прогуляться в хороший весен

ний вечер. Неторопливо шагает невы

Город приветливо раскрывает пе-

ред ним свои улицы, площади, пере-

улки. Идет хозяин. Вспыхивают огни

з скнах. Вот этот дом он строил, и

еще этот, и следующий... 57 много-

чле построил вместе с бригадой ка-

менщик Дмитрий Константинович

Бервено. Какой бы ни взял он билет

на постановку в драматический те

здесь по праву, потому что и отлич

ное злание театра строила бригала

Бервено. На ее счету еще несколько

школ, детских садов... Здание одного

из них каменщики сложили за 14

атр — любое место принадлежит ему

этажных жилых помов в Нижнем Та-

сокий пожилой человек, строитель

умелые руки.

бригады, комплексные чит большую экономию цветных ного корпуса конверторного це- ха, на высоте около 50 метров. ха потребовалось устанавливать На этой высоте кран предстоит

ствуют в техническом творче-стве. Это привело к тому, что теперь в тресте разработкой вибродуговой элек-теперь в тресте разработкой в вибродуговой элек-теперь в тресте разработкой в вибродуговой элек-но-конверторного цеха. Здесь сроки. В апреле бригада начала она выполнила много срочных На днях строители поставили дается всего три дня.

треста Тагилстрой.

ОПЫТ ПЕРЕДОВЫХ

ровую высоту. Каркасы их обши- родмонтажа в январе, приступая Наладить взаимодействие между трубопроводы.

не менее пяти-шести месяцев. лектива.

ют в тресте, выполняют также дальше морской терминологии, бота. И все это за два с полови- ксандровича Зайцева, которая земле каркасы кожуха будущих капитальный и средний ремонт даже «капитанский мостик», ной месяца. Срок поистине ре- вдвое сократила срок монтажа блоков, мостовым краном поднивнутриблочных трубопроводов, мали укрупненные конструкции блока, поднимающиеся на 17-мет- Коллектив участка Союзкисло- или о бригаде слесарей Михаила и ставили их на место. Андреевича Гузенко, работавшей Одновременно с монтажом в на монтаже блока № 1. За само- механическом цехе металлургичеотверженный труд на строитель- ского комбината специалисты стве кислородно-конверторного Союзкислородмонтажа вели нацеха Михаилу Андреевичу шта- бивку азотных регенераторов набом комплекса присвоено звание садкой. Такое параллельное веле-«Строитель — золотые руки». ние работ позволило сократить

родмонтажа Анатолий Михайло- Бригада слесарей-монтажников вич Миляев не любит рассказы- Ивана Александровича Каргалова

— Приходилось ли монтиро- арматуры блоков разделения возвать раньше такие кислородные духа, испытывала и устраняла блоки? Да, приходилось. До это- дефекты. И проверенная арматуго монтировали три блока в Дон- ра поступала прямо на рабочую бассе, а теперь в Нижнем Тагиле. площадку. Таким образом, мон-Работаем, как говорится, ускорен- таж не прерывался ни на миными темпами.

Вот и все. И ни слова о труд-

ностях. В цехе одновременно работало жении. Дневали и ночевали на несколько организаций: строите- стройке, наверстывая упущенное. ли, монтажники Стальконструк- Дать кислород в мае — это обции, Востокметаллургмонтажа, щая задача сплачивала, вдохнов-Электромонтажа, Энергочермета. ляла коллектив на героический

Комсомолка Любовь Руднова — передовая рабочая в бригаде штукатуров тов, Писаренковой из треста Тагилстрой. Бригада работает на отделке жилых домов, все члены ее систематически перевыполняют производственные задания.

Фото М. ПРОСВИРНИНА.

ЕЗ кислорода не может ты металлическими щитами, к работам, взял обязательство ними нелегко. А тут еще мосто-В жить современное метал- Сквозь квадратные отверстия, смонтировать оборудование цеха вой кран для подъема оборудовалургическое производство. похожие на раскрытую пасть, за четыре месяца с тем, чтобы в ния не был готов. График сры-Жадно вдыхают его мартены. За- видна «начинка» блоков: вну- мае дать кислород. Для сравне- вался. Сроки начала монтажа дохнулись бы без него и гиганты- триблочные латунные и медные ния скажем, что обычно блоки отодвигались. Все это ставило под подобного типа монтировались угрозу срыва обязательство кол-

Однако благодаря энергии все-— Сейчас еще рано говорить об успехах, — скромничают моншегося положения был найден. Решили работу вести круглосуточно, монтировать блоки не отдельными элементами, как обыч-

Начальник участка Союзкисло- сроки монтажа на 20 дней. занималась ревизией и сборкой

Два с половиной месяца участок жил в титанической напрятруд. И вот она — первая большая победа: пятого апреля состоялось пневматическое испытание в теплом состоянии кислородного блока № 1. Прошло оно успешно. Сейчас блок готов к проведению холодных опрессовок. А. ЕГОРОВА.

Немало поработал в своей жизни Ц. К. Бервено, чья бригада носит вы окое звание коллектива коммунисти неского труда, но много еще энергии старого строителя. Он непрерывно овершенствует мастерство, быстро подхватывает и внедряет все новое грогрессивное. Была кирпичная кладка, потом крупноблочное строительст-

-2-

во, крупнопанельное. Много хороших бригадиров в Таилстрое, но никсму не уступает пер енства коллектив Дмитрия Констаниновича, а если кто из его уже учеников обгонит, так это дело време ное. Соперникам в этой борьбе Дмитрий Константинович всегда помогает обиваться лучших показателей. Опнако свои позиции не спает

- Ну, что ж, посоревнуемся, оворит он обычно улыбаясь.

Сильные соперники в соревновании ывают у Дмитрия Константиновича. Возымите хотя бы бригаду его ученика Дмитрия Дмитриевича Фролова соторая давно с честью носит звание соллектива коммунистического труда

Учеников у Дмитрия Константиновича немало и это тоже его след на вемле. Бригада Бервено — своеобраз ная кузница кадров. В этом коллек-3-

пиве всегда найдется достойный запенить бригадира или пойти в другой голлектив помочь освоить наиболее рогрессивные методы работы.

Каждый день творческого труда риносит коллективу удовлетворение отсму что он вносит ощутимый вклад

В минувшем году в 35 квартале Іижнего Тагила бригада сдала в эксглуатацию 6750 квадратных метров килья. Производительность труда в ригале выше плановой на 28 проентов. За год каждый член бригадь полнил работу, стоящую 18.600 рублей. Далеко не в каждом коллекиве такая высокая выработка. С наала года взят новый разбег. Дневная выработка увеличилась в сра прошлогодней почти на 12 рублей.

Сейчас бригада достраивает свой 58-й многоэтажный дом. По заведенному в бригале обычаю он булет ставаться в эксплуатацию с гарантийным

.Идет по городу бригадир Дмитрий Константинович Бервено, идет вместе со своей бригадой, которая носит гордое звание коллектива комму. нистического труда, идут, оставляя славный след на земле.

и. злобина.



струкция ведется большая ; работа по выявлению внутренних резервов и внедре-Наша бригада конечной про- Сразу же после монтажа ния калькуляцию, нию передовых методов организа-дукции выполняет весь ком- стен и перекрытий первой сек- указаны неооходимые трудо-плекс работ по зданию и сдает ции первого этажа в работу вые затраты и стоимость 1 кв. добились, так называемые, его в эксплуатацию с гаран- включается звено штукатуров. метра жилой площади. Каль-

конечной продукции. Наша сквозная бригада была век. Нам удалось значительно навливают дверные и оконные определить трудозатраты и стоиорганизована в июне 1961 года сократить ее первоначальную коробки. К тому времени, ко- мость любого вида работ (момв период монтажа блока цехов численность, главным образом, гда заканчиваются штукатур- тажных, плотничных, штукасварных машиностроительных за счет овладения членами ные работы в первой секции, турных, малярных) на квартиконструкций для Уралмашзавода. бригады смежными профессия звено монтажников успевает ру, подъезд, этаж. В 1962 го-Первоначально она объединила 29 (

Мы совершенствовали свою

они по тщательно продуманной ку. Это обеспечивает непре- Подобная организация труда 60-квартирного дома мы осутехнологии в три смены. Каждое рывный поток производства. звено в зависимости от квалификации рабочих имеет конкретные обязанности (приемка фундаментов, установка колонн, подстропильных и стропильных ферм, связей, подкрановых балок, плит покрытия и т. п.).

Предварительно каждое звено нее выполнение норм вырасотки вой организации работ сокра- Нашей бригаде присвоено ект организации работ и поэтому заработок рабочего выше на полнить трудовые затраты на звание коммунистической. Все 1 кв. метр жилой площади. Ма- члены бригады принимают акпорученного ей монтажа

на строительстве ЦСМК она смонтировала 3 470 тонн металлоконструкций и 580 кубометров сборного железобетона.

— Хороший орга-

низатор, душевный че-

латель

От нуля—до

сквозные комплексные бригады тийным паспортом.

В бригаде три звена. Работают ведутся по скользящему графи-маляры.

Мыстроим **У**ралмаш

труда между звеньями позволяет на 24 процента выше, чем в спе- дома мы имеем значительную эксплуатацию, бригада выдает правильно расставить людей, циализированных бригадах. Сред- экономию. В 1962 году она со- гарантийный паспорт на его Предварительно каждое звено нее выполнение норм выработки ставила 2 487 рублей. При но- качество.

рошо знает объем и технологию тора русля.

1 териалы нормативно-исследова тивное участие в рационализательской станции, производив ции производства, учатся в вешей сопоставление работы на черних техникумах и институплексной бригады владеет двумя- но судить по тому, что весь мон- шей бригады с работой специа- тах. Вместе с большой армией плексной оригады владеет двумы- по судить по гому, те вось не принады с расотой специа- тах, вместе с оольшой армией тремя смежными профессиями. За таж крупнейшего в Европе цеха лизированных бригад этого же свердловских строителей бригабригадой закреплены; монтажный сварных конструкций Уралмаш-строительного управления, по- да участвовала в Выставке докран, сварочная аппаратура и завода, где объем монтажных ра- казали следующее: затраты стижений народного хозяйства такелажные приспособления. бот составляет 16,3 тысячи тони труда на 1 кв. метр жилой пло- СССР. Там на семинаре «Опыт все работы нулевого цикла вы- металлоконструкций и 15,4 ты- шади в бригаде конечной про-жилищного полняются до начала монтажа. сячи кубометров сборного желе-За полтора года наша бригада зобетона, осуществляется только меньше, а выработка в смену я поделился опытом работы со

бригадир комплексной боигады монтажников

иные маляры, окраши-

вая поверхности, ос-

ков краску. Она засы-

хает и потом ее при-

ходится выбрасывать

Совсем пругое пело у

«стуковцев», которые

каждый грамм краски.

Умело составляя ко-

лер, правильно расту-

шевывая поверхности.

члены бригады П. В.

Стукова сэкономили не-

прошлый год, напри-

мер, сумма экономии

составила 800 рублей.

Васильевич рассказы-

вает скупо. Зато он

преображается, когла

разговор заходит о лю-

дях стройки, о трудо-

вых делах. Чувствует-

Обо всем этом Петр

мало материалов.

ийным паспортом.

Нотом приходят плотники, ко- куляция составлена таким оо-В составе оригады 65 чело- торые настилают полы, усга- разом, что по ней можно легко смонтировать еще две секции. ду мы работали по перспектив-Бригада разделена на ввенья Снова готов фронт работы для ному плану, включающему

материалов.

лектив бригады уделяет боль- для работников жиркомбината шое внимание сохранности кон- мы построили за три месяца. За полтора года наша бригада зобетона, осуществляется только на одного рабочего на 8 рублей строителями многих городов больше, чем в специализиро- страны. ванной бригаде.

К строительству очередного дома приступает, имея состав-, ленную в огделе труда и зарп-Уралстальненструкция. • латы строительного управле

Потом приходят плотники, ко- куляция составлена таким обв соответствии с основными звена штукатуров и оно пере- строительство неснольких здапрофессиями. Звенья монтаж- ходит во вторую секцию. ний, что дало возможность

работу и состав бригады ников усиляются звеньями дру- Вслед за штукатурами к правильно расставить силы и несколько раз изменялся. В на- гих рабочих и начинают мон- отделке дома приступают сте- своевременно подготовиться и стоящее время в ней 18 человек. таж дома в три смены. Работы кольщики, плотники, а затем строительству очередного дома.

придает бригаде особую гиб- ществляем за четыре с половикость и ликвидирует внутри- ной месяца, начиная от укладсменные простои, даже по та- ки первого блока до сдачи доким причинам, как временное ма в эксплуатацию. Это на два отсутствие фронта работ или месяца быстрее, чем преду-Работая на хозрасчете, кол- нормами. 40-квартирный дом смотрено государственными

струкций и экономии строи- Дома сдаются с хорошей тельных материалов. Как пра- оценкой. Одновременно с под-Пооперационное распределение Выработка на одного рабочего вило, на строительстве каждого писанием акта о сдаче дома в

A. KPEHEB. бригадир комплексной бригады конечной продукции треста Жилстрой.

Малярных дел мастер

треста

так отзыва ется о бригадире маляров Петре Васильезаговорил бригадир, виче Стукове предсеоднако и это дает запостройкома метную экономию... седьмого управления Действитель и о, А. Вербипкий.

Дело свое знает, работает отлично, - подтверждает старший прораб С. А. Коромыслов.

В строящемся доме, где мне посоветовали разыскать Стукова. царила суета, какая обычно бывает перед последними зарабовершающими Петра Васильевича

я застал в небольшой кладовке, заставлензабрызганными краской билонами и Нетороплибочками. выми движениями он заботливо расставлял наполненные краской банки.

- Кажется, простое дело держать в чистоте котелки, в которых ся, что бригадир в курсе всего, знает, какими интересами живет производство.

- А как же ему не знать? — ответил на мой вопрос пожиуже 32 года на строительстве.

Двадцати летн и п парнем приехал Стуков на Урал на строительство Уралмаша. Работал в се-

мейной бригаде, шутит Петр Васильежена — все в одном коллективе трудились. Летом обычно занимались малярными работами. Петр Васильевич с

отцом становились жестянщиками крыли крыши строящихся цехов.

Много воды утекло с тех пор. Уже свыше двадцати лет он сам

является бессменным руководителем коллектива. Сейчас в бригаде 23 человека. О том. как они работают, можно судить по целому ряду фактов.

В прошлом году при подведении итогов со циалистического соревнования между бригадами управления «стуковцам» восемь раз присуждалось первенство. Два раза завоевывали маляры первое место и в этом году.

Вместе с Петром Васильевичем мы заходим в передвижной домик-бытовку. девушки здесь ловко орудуют ножницами. подрезая обон.

- Раньше мы заготавливали обои непосредственно на рабочих местах, - рассказывает бригалир — Это приводило к тому, В. ФЕДОРОВ.

что оставалось много «хвостов». Теперь мы замеряем квартиры и заранее подготавливаем нужное количество обоев. Остатки тоже употребляем в дело.

В бригадной бытовке тепло, уютно. На стене небольшой рамодяц на листе бумаги крупными буквами выве-«Выписка из дено: обязательств бригады, борющейся за коммунистическое звание. 1963 год». Ниже перечислены пункты обязательств.

ного и бережного расходования стройматериалов 850 рублей...»

слово сдержим, - говорит Петр Васильевич. Он говорит это тоном человека, уверенного в том, что цель будет достигнута.

бригадир монтажников 13 управления.

Xopoweem окраина

Фото Г. БОГАТНАЕВА

Работает бригада наша в новом микрорайоне Свердловска, в поселке Вторчермет. Здесь сооружается большой жилой массив с широкой сетью культурно-бытовых уч реждений.

В минувшем году наше 13 тройуправление, которое является здесь основным застройщиком, ввело в эксплуатацию почти 35 тысяч квадратных метров жилья — в два раза больше, чем в 1961 году.

Бригада, в которой я работаю, монтирует крупнопанельные дома серии «С» и 1-468 скоростным методом. Этаж 50-квартирного дома монтируется за двое суток, а весь пятиэтажный дом — за десять іней. Мы используем систему

приспособлений, предложенных инженером Дейчем: объемные кондукторы с парношарнирными связями для монтажа несущих и ограждающих панелей, блок траверсы — для установки гипсовых перегородок, этажерки — для монтажа балконов

Новые приемы работы по-зволили нам в 1962 году ригадой в 50 человек смонтировать 20 крупнопанельных Производительность груда одного рабочего в гравнении с 1961 годом в 1962 году выросла на 25 процентов. На шесть рублей проив сметной снижена стоимость одного квадратного метра жилья.

В этом году бригада смон

тировала семь домов. В нашей работе очень важна общая слаженность, труд нас, так сказать, коллективчый, поэтому говорить об одних рабочих и забывать других было бы неправильно. Хорошо трудится, например, ввено Юрия Петровича Кабанова, но и другие звенья ра-

ботают неплохо. Монтаж мы ведем по опрееленному циклу: в первый день, в первую смену монтируются все панели внутренчих несущих стен, во вторук смену — панели наружных стен, в третью ставятся пере-

городки. мену укладываются перекры тия, во вторую — монтирую ся конструкции лестничных клеток, балконные плиты вентиляционные блоки, в третью выполняются оставшиеся работы и ведется подготовка монтажу следующего этажа. Этот цикл повторяется. И еще одно обстоятельство ледует отметить — организация строительства поточным

методом позволила в 1962 го-

у смонтировать все 20 до-

108 с помощью только двух

СЭКОНОМИТЬ — Лумаем.

Одним словом, если вы не видели, как разрастаются окраины Свердловска, присзжайте посмотреть — внушиельное зрелише. В. ПЫЖЬЯНОВ,

ишенных кранов.



К 93-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

тег. гвоздей, ков, заставить их работать под нам хлеб. строгим контролем, привлекать В конце 1917 года меня, как

социалистической лизму.

Я был поражен, насколько заработной платы. глубоко знал Владимир Ильич бочего контроля.

ег, гвоздей, лопат и т. п. гвоздей, плугов, мануфактуры, гого еще не поняв в происшед-койно Ленин призвал рабочих сло-Все это, говорил он, нужно для ших событиях. Любопытны бы- — М мить саботаж промышленни-деревни, которая должна дать ли его первые слова при нашей Волховстрой за два-три строи-

на свою сторону добросовест- депутата Петроградского Сове- нин и поручил заниматься Противники ных спецов, учиться у них хо- та, вместе с П. Бушевым и строительством Волховстроя. были поражены. Графтио Г. Хитровым правление Петро-Это были первые наброски градского профсоюза строите- нас. Профсоюз строителей го- что эта задача выполнима. Ле ленинского плана организации лей направило к Ленину с во рячо поддержал строительство нин промышлен просами, волновавшими строиности. Не одного меня взволно телей. Владимир Ильич нас ции. вало требование на деле осуще принял и горячо отозвался на

встрече:

— Меня вызвал В. И. Ле-го надо?

ствить рабочий контроль, а за наши нужды. Мы рассказали довелось не раз присутствовать ны, Волховстрой и был законтем и рабочее управление про ему, что подрядчики бросают на заседаниях Совнаркома и чен в три года. мышленностью. Ленин называл работы незавершенными, раз- Совета Труда и Обороны по В. И. Ленин встает в нашей это первыми шагами к социа- хищают материалы и инвен- вопросам строительства. Я ви- памяти как зодчий и строитель. тарь, не выплачивают рабочим дел, с каким увлечением Ленин Он внижал не только во все заработной платы.

относился к стройкам, как крупнейшие технические проек-Владимир Ильич попросил умел он заражать своим энту-ты, но и в мелкие детали и положение на фабриках и за-присутствовавшего при разгово- зиазмом рабочих и инженеров. нужды строек. Мне приходи водах. Он приводил многочис ре Ф. Э. Дзержинского помочь Строительные вопросы, как их лось слышать, как Ленин высо ленные примеры из опыта ра нам сломить саботаж предпри- топда называли, всегда реша ко оценивал труд строителей очего контроля.

— нимателей, проследить, чтобы лись при личном участии Вла- Вспоминаю радостную улыбку
В текстильной промышлен заработная плата рабочим бы- димира Ильича Для нас это Владимира Ильича, когда мы ности Петрограда господство ла выплачена. Прощаясь с на была отличная школа хозяйст сообщили ему о доставке на вования!

— Можно ЛИ закончить тельных сезона и что для это

Его рассказ о стройке увлек другие строители подтвердили. заключил обсуждение: Волховской гидроэлектростан- Волхов построить за два-три сезона! Если отбросить годы ин-В 1918—1922 годах мне тервенции и гражданской вой-

Волховстрой первого экскаватора — машины, пуск которой был первым шагом к избавлению строителей от тяжелого ручного труда. И теперь, когда партия говорит, что капитальное строительство в нашей стране — это вопрос вопросов, мне хочется от всей души сказать: да, это ленинский подход нехватки мы в скором времени начнем года в повестке дня Совнарко- к делу, ленинская постановка

> н. БОГДАНОВ, член КПСС с 1914 года, один из руководителей профсоюза строителей в первые годы Советской власти.

седании с возражениями: мол, Из книти мы не можем в такое трудное «О Владимире время удовлетворить огромные Ильиче Ленине, полготовлен ной к печати Госполитиздатом Ленин, улыбаясь, смотрел с участием оппонентов Графтио и спо- большевиков. участием группы старых

вали иностранные капиталисты, ми, Владимир Ильич сказал: Победа Октябрьской революсоветской экономин

ции поставила перед профсоюзами новые задачи. Петроградский совет профсоюзов поручил членам исполнительной комиссии совета (так назывался тогда президиум) Шмидту, В. Я. Чубарю, Н. К. Антипову и другим товарищам пойти к В. И. Ленину с просыбой, чтобы он выступил перед профсоюзными работниками.

Владимир Ильич ответил согласием. 22 (9) ноября 1917 расширенное заседание Петроградского совета профсоюзов, на котором выступил Ленин. Речь Владимира Ильича была посвящена задачам профсоюзов и полна непреклонной решимо- ленинский стиль работы. В дести укрепить власть Советов и кабре 1917 года (точного числа этверпнуть всякие компромис- не помню) В. И. Ленин предс соглашателями.

волюции шли за большевист-сии Петроградского ской партией, и поставил перед профсоюзов, поручено

они саботировали. сокрашали рабочих «из-за сырья», а в то же время сырье общирные строительные рабо- ма стоял вопрос о Волхов- вопроса. погружалось на баржи и от-правлялось неизвестно куда. Когда рабочие послали своих людей в Архангельск, то обнаружили там партию хлопка в 2 000 кип.

В. И. Ленин привел года в Смольном было созвано примеров из практики Пути-расширенное заседание Петро-повского, Трубочного и других заводов и закончил призывом к рабочим самим организовать производство.

Мне приходит на память з социалистической революции один случай, характеризующий дожил васлушать в Совнарко-Владимир Ильич отметил ог- ме доклад о состоянии проромную роль профсоюзов, ко-мышленности Петрограда. Нам, торые в дни Октябрьской ре-членам исполнительной комиссовета ними новые задачи: профсоюзы принять участие в подготовке должны обеспечить возвраще- материалов; материалы эти мы ние рабочих на фабрики и заво- доложили В. И. Ленину. Доды, сохранность оборудования, клад А. Г. Шляпникова на заорганизовать учет сырья, полу- седании Совнаркома не удовфабрикатов и изделий; пред-летворил Владимира Ильича и ром Г. приятия должны начать изго он потребовал от работников крупный специалист, професговление предметов, необходи-промышленности и профсоюзов сор ряда технических учебных сельскохо большего внимания к практи- заведений. Он пришел к бользяйственных машин, плугов, те-ческим задачам: изготовлению шевикам одним из первых, мно-

- Передайте рабочим. ты, постарайтесь сохранить от строе. Все с большим вниманирасхищения материалы и ин- ем слушали сообщение Г. О. вентарь, все это потребуется Графтио, его ясную, четкую нам в будущем.

Вскоре ленинские идеи начали претворяться в жизнь. В декабре 1917 года по инициа-И. Ленина инженеру А. В. Винтеру было поручено строительство Шатурской электростанции, а весной 1918 года профсоюз строителей уже послал первых рабочих на стройки Волховской и Свирской гидроэлектростанций. Затем по инициативе Ленина началось сооружение Каширской электростанции.

Эти стройки открыли новую социалистического страницу преобразования страны. Они послужили ядром будущего ленинского плана электрифика-

В начале 1918 года мне, как Петроградского секретарю профсоюза строителей, пришлось разговаривать с инжене-Это был О. Графтио.

Письмо в редакцию

Помню, как в апреле 1918

речь, точные сведения о сроках

выполнения задания и необхо-

Представители Наркомфина и

ВСНХ выступали на этом за-

димых ресурсов для

потребности строителей.

СТРОИТЬ МОЖНО БЫСТРЕЕ

Наша бригада из 14 управления строит сейчас из жирпича здание общежития в районе улицы Восточной.

К 1 Мая мы брали определенные обязательства, хотели ускорить работу. Но не выходит. Еще 8 апреля мы могли перекрыть первый этаж — не по-лучилось. Нет плит перекры-тий. Это основное, что нас сдерживает. К тому же, плохо поступает раствор. Из-за этого у нас частые простои. И еще приходится работать с недобсиликатным рокачественным кирпичом.

Когда же мы сможем работать в нормальных условиях? Н. ЗАИКИНА,

профорг бригады; П. ВЛАСОВ, член бригады.

Дом во время штурмовщины, — отвечает тот.

А что означают непонятные следы? — следует вопрос. В здании столько стро телей, ступить негде...

Эта сатирическая сценка «В мастерской абстракциониста» будет показана на праздничном вечере, посвященном 1 Мая, в строительном управлении № 7.

А пока участники художественной самодеятельности упорно готовятся к выступле-

- Давайте организуем при движный человек. Он подходит управлении свою художественк вывешенному здесь большо- ную самодеятельность, - пред-

Мысль всем понравилась, и комсомольские активисты не-

Новый гигант на Ангаре

УСТЬ-ИЛИМ... это слово наполняется таким же героическим содержанием, как название Братска. Вслед за электрическим гигантом Братской ГЭС на Ангаре намечено соорудить колоссальную Усть-Илимскую гидростанцию.

Пока у Толстого мыса, у створа будущей плотины, работают геологи. Они изучают инженерно-геологические условия стройки. Но придет время и горделивую Ангару еще раз перекроет советский человек.

На снимках: внизу — створ будущей плотины Усть-Илимской ГЭС; вверху — геологи А. Голубков и Н. Сурина осматривают керны диабаза, извлеченного буровиками со дна Ангары, Геологические условия стройки должны быть выявлены полностью. Фото П. ПЕТРОВА. Фотохроника ТАСС.





Приходите на концерт

Открывается занавес, и на ниям... сцене появляется высокий пому листу ватмана и начинает ложил однажды кто-то из чле-быстро рисовать. Несколько нов комсомольского бюро СУ. резких уверенных взмахов, на № 7 треста № 89. быстро рисовать. Несколько резких уверенных взмахов, на листе показываются очертания здания. Затем художник делает темные непонятные мажи, а вскоре срывает картину со стены и начинает толгать но- лее 30 человек и начали провогами. После этого «картина» дить репетиции.

Сейчас уже составлена пробного кон-

Что это у вас получилось? — спрашивают.

грамма первого пробного кон-(

Телевидение

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 АПРЕЛЯ

14.30 — Передачи из Москвы. Концерт художественной само-деятельности. 16.00 — Для школьников. Спектакль «Именем революции». 18.50 — Хроника. 19.40 — Телевизионные новости. 20.00 — Музыкальный киоск. 20.25 — «Черты великого образа». 21.00 — Показывает Свердловск. Фильм-спектакль «Третья патетическая» (к 93-летию со дня рождения В. И. Ленина).

тию со дня рождения В. И. Ленина).

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 АПРЕЛЯ

14.00 — ДНЕВНЫЕ ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. 17.55 — Объявление программы. 18.00 — Специальный выпуск телевизионных новостей. 18.15 — Передача для детей. «Ленин и музыка». 19.00 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Торжественное заседание, посвященное 93-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. 20.45 — Концерт.

ВТОРНИК, 23 АПРЕЛЯ

14.00 — ДНЕВНЫЕ ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. 18.00 — Объявление программы. 18.05 — Телевизионные новости. 18.20 — Для работников сельского холяйства. 19.15 — Передача для детей. «Ленин и дети». 19.45 — «Атакуем бесхозяйственность». Трибуна партийно-государственного контроля. 20.15 — Передача для дотей. «Ленин и дети». 19.45 — Катакуем бесхозяйственность». Трибуна партийно-государственного контроля. 20.15 — Передача из москвы. Телевизионные новости. 20.30 — Показывает Свердловек. Киноленный фильм «Тайна вечной ночи» (Мосфильм). 21.50 — Мастера искусств Свердловека. Творческий портрет народного артиста РСФСР А. Г. Маренича. 23.00 — Вести с телеграфной ленты. 23.45 — ЛЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Справочное бюро молодости.

МОСКВЫ. Справочное бюро молодости.

СРЕДА, 24 АПРЕЛЯ

10.00 — Телевизионные новости. 10.10 — Киноленты прошлых лет. Художественный
фильм «Тайна вечной ночи».
14.00 — ДНЕВНЫЕ ПЕРЕДАЧИ
ИЗ МОСКВЫ. 18.00 — Объявление программы. 18.05 — Телевизионные новости. 18.20 — По
вашим письмам. 18.55 — Передача для детей. «В мире прекрасного». Глинка. 19.25 — Передача для молодежи. «Сердца
не знают границ». 20.00 — ПеРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Мир сегодня. 20.30 — Показывает
Свердловск. Югославский художественный фильм «Под подозрением». 22.05 — Спортивная
передача из Москвы. 22.40 —
Показывает Свер дло в с к.
«Праздыми песни». 23.20
Вести с телеграфной ленты.
23.50 — ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКвы. Концерт русской песни.